

В номере:

# СОЦИАЛЬНО-ОБЩИННЫЙ ЖИЗНЕСТРОЙ

# ЗНАНИЕ

# ВЛАСТЬ!

*Никакое богатство не  
сможет перекупить влияние  
обнародованной мысли*

*А.С. Пушкин*

Концептуально-аналитическая газета

№31 (300) - август - 2006 г.

Уважаемые читатели!

Номер, который вы держите в руках – юбилейный, 300-сотый! Оценивая сделанное, мы с чистой совестью можем сказать, что за десять лет ("Знание-Власть!" начала выходить в феврале 1997 года) на страницах нашей газеты нашли отражение важнейшие события внутренней и внешней политики, которые мы рассматривали под концептуальным углом зрения, т.е. с позиции понимания сущности процессов глобального уровня, которые происходят сегодня в человеческом обществе, проявляясь то в террористическом акте на Дубровке или Нью-Йорке, то в войне в Ираке или

познания каждого человека и всего человечества не может быть остановлен), но, тем не менее, отходит на второй план, поскольку на первый выходит другой: **ЧТО БУДЕМ ДЕЛАТЬ?** Многие читатели совершенно верно ставят вопрос: "Ну прочитали мы все материалы, со всем в целом согласны, а дальше-то что?"

Вопрос "ЧТО ДЕЛАТЬ?" также находил постоянное освещение на страницах нашей газеты. Другое дело, что не было системного, целостного подхода, а отдельные отрывочные статьи не давали полного ответа и не служили стимулом для активности наших читателей.

## САМООРГАНИЗАЦИЯ НАРОДА - КЛЮЧЕВОЕ ЗВЕНО В ВОССТАНОВЛЕНИИ ДЕРЖАВЫ

Ливане, то "монетизации льгот" или реформе ЖКХ. Ведущие ученые, политологи, аналитики были представлены на страницах нашей газеты своими статьями, размышлениями, прогнозами. Концептуальные приложения к газете, выходящие в виде вкладыша представляют собой фундаментальные, оригинальные работы по вопросам мировоззрения, истории, политики, религии, экономики, демографии, безопасности и т.д. В настоящее время все они выложены на наш сайт в электронном виде (см. [www.znanie2000.narod.ru](http://www.znanie2000.narod.ru), раздел "Приложение"). Простой перечень затронутых нами тем и вопросов составляет более сотни наименований.

Мы исходили из того, что главной задачей в течение всего этого периода являлась задача ПРОСВЕЩЕНИЯ. Без глубокого, серьезного ответа на вопрос: "Что собственно произошло со всеми нами и с нашей Родиной?" нельзя двигаться вперед. В этом случае любое наше движение может оказаться движением в неверном направлении. За последние 15 лет в этом плане проделана огромная работа: написаны тома книг, снимаются фильмы, читаются лекции. Конечно, сохраняются различные подходы и оценки в отношении каких-то отдельных фактов, роли тех или иных личностей, но **В ЦЕЛОМ СИТУАЦИЯ ЯСНА.**

Десять лет назад нужно было доказывать, объяснять и убеждать, что происходящее в России лишь часть глобальных планов по построению "нового мирового порядка", в котором достойное будущее будет гарантировано только "золотому миллиарду", в который большинство населения России просто не входит и подлежит сокращению через создание таких условий жизни, когда потери населения мирного времени станут превышать военные потери. Сегодня, данный факт очевиден очень многим, и если кто-то еще продолжает питать иллюзии, то это следствие контузии сознания в результате массивного разрушительного воздействия средств массовой дезинформации. В данном случае ни о каком просвещении речи быть не может, тут нужны психоаналитики. В книге "Нервные и психические болезни" издательства "Медицина", 1966 г. было дано такое определение: "Слабоумие — это расстройство мышления, в результате которого у человека снижается способность понимать связь между окружающими явлениями, утрачивается способность отделять главное от второстепенного, утрачивается критика к своим высказываниям, поведению".

И сегодня вопрос ПРОСВЕЩЕНИЯ не снимается с повестки дня (он вообще не может быть снят, поскольку процесс

Исходя из всего этого, редакция газеты приняла решение внести изменения в направленность газеты. Не отказываясь и не устремляясь от освещения важнейших общественно-политических событий, мы все-таки основной упор будем делать на организацию деятельности по выводу России из нынешнего состояния. Программа такой деятельности, ее стратегия разрабатывается учеными, политиками, и многие из их разработок мы в свое время публиковали. Конечно, такая программа носит многоплановый характер, включает в себя меры и законодательные, и экономические, и информационные и многие, многие другие. Какими бы верными они ни были, значительная часть из них не может быть реализована сегодня, поскольку для этого нужно иметь в руках рычаги государственной власти, а они пока в руках людей, которые или не заинтересованы в реализации этих мер, либо не понимают их важность.

Но есть одна **проблема, которая должна решаться СЕГОДНЯ** и для которой не нужны рычаги власти (в лучшем случае, чтобы они не мешали) и решение этой проблемы находится целиком и полностью в руках самого народа, во всяком случае той активной его части, которая неравнодушна к происходящему и готова в деятельности в режиме общественной инициативы: **ЭТА ПРОБЛЕМА – САМООРГАНИЗАЦИЯ НАРОДА!**

Без самоорганизации народа любая власть будет вышатаваться над народом, жить за счет народа и в ущерб ему. В то же время самоорганизованный народ найдет возможности поставить любую власть под свой контроль, спросить с нее и по результатам ее деятельности либо поощрить, либо наказать.

**Процесс самоорганизации народа объективно ведет к САМОДЕРЖАВИЮ НАРОДА, и только на прочном фундаменте такого САМОДЕРЖАВИЯ можно возродить Россию как ДЕРЖАВУ.**

**САМООРГАНИЗАЦИЯ НАРОДА - это то звено, потянув за которое, можно вытащить и решить все остальные проблемы.**

Понимая это, газета "Знание-Власть!" предлагает к реализации проект "САМОДЕРЖАВИЕ НАРОДА" (первый вариант публикуется) и приглашает к участию в ней всех желающих.

В приложении к данному номеру мы публикуем программную статью академика Ю.И. Слацинина "Социально-общинный строй – могильщик капитализма"

## Общественно-политический проект САМОДЕРЖАВИЕ НАРОДА

**Носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является ее многонациональный народ.**

**Конституция России**

### Оценка обстановки:

Одной из коренных причин катастрофического развития событий в России в последние десятилетия является отсутствие Русского Народа как государствообразующего субъекта власти, осознающего свои интересы и способного эти интересы отстаивать, используя самый широкий спектр социально-политических мер. В результате русское население зачастую становится заложником местной бюрократии, коррумпированных правоохранительных органов, диаспор национальных меньшинств и т.д. **Без сплочения, объединения и консолидации русского народа у России будущего нет!**

### Цель проекта:

Разработка и практическая реализация системы самоорганизации русского и других коренных народов России с опорой на их национальные традиции с учетом современных реальных условий.

### Задачи, решаемые в рамках проекта:

1. Изучение исторического опыта самоорганизации русского народа в различных областях жизнедеятельности (сельская община, трудовая артель, кооперация, народные дружины и т.д.).
2. Сбор информации и изучение современного практического опыта самоорганизации и его распространение.
3. Выработка организационных методик формирования органов самоуправления и их распространение.
4. Создание системы информационного обмена по вопросам самоорганизации народа.
5. Создание рабочих групп по основным направлениям самоорганизации и по юридическим, организационным, информационным вопросам.
6. Создание системы заочного обучения и подготовки кадров для органов самоуправления.
7. Оказание практической помощи в развертывании систем самоорганизации.
8. Объединение усилий различных общественных объединений, разделяющих цели проекта.

### Условия участия в проекте индивидуальных лиц и общественных организаций:

1. Согласование по целям проекта.
2. Ознакомление с имеющимися информационными материалами.
3. Определение своего конкретного практического места в реализации проекта.
4. Отработка вертикальных и горизонтальных условий взаимодействия.

## ОТ ПРОСВЕЩЕНИЯ К САМООРГАНИЗАЦИИ!

## На полях информационной войны

**ЧЕМ БЛИЖЕ К ВОЙНЕ,  
ТЕМ КРЕПЧЕ ДОЛЛАР.**

Алекс – Юстасу

Знание экспертами обоюдоострых целей США удерживать основанную на долларе мировую финансовую систему, с одной стороны, и мировой транснациональной закулисы в лице ТНК военной силой добиться смены хозяина природных ресурсов Ближнего Востока, с другой стороны, мастера денежных дел умело конвертируют в практику мировых золотовалютных бирж. Еще год назад, когда другоубийственный для США и самоубийственный для Израиля удар по Ирану существовал только как возможность, обострение мировой обстановки, в частности, в Ираке, приводило к регулярному снижению курса доллара и росту цены на золото.

Теперь же обострение на Ближнем Востоке, начавшееся с убийства российских дипломатов спецслужбами враждебных России сил и последовавшего за ним беспрецедентного развязывания разрастающейся войны Израиля в Ливане, темное по заказчикам и организаторам, хотя не по исполнителям, попытка проведения теракта в Лондонском аэропорту, оборачивается, казалось бы, неожиданным укреплением курса доллара. Те, кто плохо осведомлен, несколько дней назад с замиранием сердца ждали американского решения относительно изменения размера банковской учетной ставки. Те, кто осведомлен, в предвидении относительного для себя улучшения финансовой конъюнктуры оставили ее без изменения.

В этом контексте показательно, что находящиеся под внешним управлением российские СМИ злобно замалчивают принципиально важные оценки, обнародованные в понедельник 07 августа по каналу НТВ известными российскими экспертами. В частности, "незамеченными" остаются оценка ближневосточного конфликта как прикрытия для подготовки к массированному удару по Ирану, а также приведенные факты наращивания в регионе американских сил тактического ядерного нападения. А события тем временем разворачиваются.

Так может, пока не поздно, американцам (республиканские ковбои, конечно) лучше на паритетных началах согласиться на невоенный способ оседлать и спасти долларовую мировую финансовую систему. Может, для американских ковбоев-националов, в отличие от демократов-транснационалов лучше, чтобы США были суверенным центром многополярного мира, чем цепным псом, добывающим и охраняющим чужое богатство.

Проведите зондаж через имеющиеся у вас возможности.  
Алекс

## По страницам "Вестника Державного Союза"

**Американцы вложили в Чубайса  
миллиард долларов**

Американские инвестиционные фонды приобрели крупный пакет акций РАО "ЕЭС России". EuroPacific Growth Fund, New World Fund и Emerging Markets Growth Fund под управлением Capital Group в 2005-2006 годах купили депозитарные расписки на 3,75 процента акций РАО ЕЭС, пишет "Ведомости". В настоящее время его стоимость составляет 1,2 миллиарда долларов.

EuroPacific Growth Fund и New World Fund в первом квартале купили в виде глобальных депозитарных расписок 2,85 процента акций и 0,4 процента соответственно на 958,6 миллиона долларов. Emerging Markets Growth Fund получил 0,5 процента акций РАО на 93,5 миллиона долларов в конце прошлого года. Первые два фонда покупали акции РАО для своих частных клиентов, Emerging Markets Growth Fund - для институциональных инвесторов, включая пенсионные фонды. Акционерный капитал РАО "ЕЭС России", согласно отчету компании, по состоянию на 31 декабря 2004 года составил 21,558 миллиарда рублей. Акции Общества находятся у 343 579 держателей. Крупнейшими среди них по состоянию на 31 декабря 2004 года являются Российская Федерация в лице Росимущества (доля уставного капитала 52,6831 процента), Некоммерческое партнерство "Национальный депозитарный центр" (15,5953 процента), "ИНГ БАНК (ЕВРАЗИЯ) ЗАО" (9,4645 процента), "Депозитарно-Клиринговая Компания" (5,9929 процента) и Сбербанк (5,3227 процента).

**Власти Таиланда будут раздавать  
стодолларовые ноутбуки бесплатно**

Власти Таиланда планируют раздавать своим юным согражданам стодолларовые ноутбуки OLPC бесплатно. Первые дешевые ноутбуки поступят в распоряжение детей из самых удаленных регионов страны уже в октябре 2006 года. В случае если программа по предоставлению детям бесплатных компьютеров окажется эффективной, OLPC будет распространяться по всему Таиланду, сообщается на сайте Dailytech.

Премьер-министр Таиланда подчеркнул, что OLPC может прийти на смену школьным учебникам и вспомогательной литературе, так как большинство из необходимых для школьной программы произведений можно найти в интернете. Для образовательных целей послужит и оффлайновая версия Википедии (Wikipedia, свободная онлайн-энциклопедия), которая будет записана в память каждого OLPC.

Инициатором проекта OLPC (One Laptop Per Child, или по ноутбуку каждому ребенку) является американский ученый Николас Негропonte, основатель медиалаборатории MIT. Цель проекта - создание недорогого портативного компьютера, с помощью которого дети из беднейших стран смогут получить доступ к технологическим новинкам и сети интернет.

Полный текст "Вестника Державного Союза"  
распространяется по рассылке

<http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjivasoyuz/>

Джордж Сорос

**ВОЙНА, ОБРЕЧЕННАЯ НА ПРОВАЛ**

Война с терроризмом – это лживая метафора, которая привела к контрпродуктивной и саморазрушительной политике. Спустя пять лет после 11 сентября вводящая в заблуждение фигура речи, применяемая буквально, развязала реальную войну, которая ведется на нескольких фронтах – в Ираке, Газе, Ливане, Афганистане, Сомали, – войну, в которой погибли тысячи мирных граждан, которая привела в ярость миллионы во всем мире. Однако "Аль-Каиду" не подавили; заговор, который унес бы больше жизней, чем 11 сентября, только что был раскрыт благодаря бдительности британской разведки.

К сожалению, метафора "война с терроризмом" принята без критики американским обществом как очевидный ответ на 11 сентября. Сегодня распространено мнение, что вторжение в Ирак было серьезной ошибкой. Но война с терроризмом остается рамками, в которые должна вписаться американская политика. Многие демократические политики следуют ей из страха получить ярлык слабых в вопросах обороны.

Что делает войну с терроризмом обреченной на провал?

Во-первых, война в силу своей природы порождает невинные жертвы. Война, развязанная против террористов, с большей вероятностью приводит к невинным жертвам, так как террористы склонны скрывать свое местонахождение. Гибель, ранения и

Джордж Сорос – финансист и автор книги "Эпоха ошибок. Последствия войны с терроризмом" (Public Affairs, 2006)

унижение гражданского населения порождают гнев и обиду у их родственников и общин, которые, в свою очередь, служат укреплением поддержки террористов.

Во-вторых, терроризм – это абстракция. Он сводит воедино все политические движения, использующие террористические методы. "Аль-Каида", "Хамас", "Хизбаллах", суннитское сопротивление и "Армия Махди" в Ираке – совсем не похожие друг на друга силы, но глобальная война президента Буша с терроризмом мешает нам провести различие между ними и вести себя с ними соответственно. Она препятствует столь необходимым переговорам с Ираном и Сирией, так как это государства, поддерживающие террористические организации.

В-третьих, война с терроризмом делает акцент на военной операции, тогда как многие территориальные конфликты требуют политического урегулирования. И, как показали британцы, лучше всего справляется с "Аль-Каидой" хорошая разведка. Война с терроризмом повышает террористическую угрозу и делает задачу разведывательных структур труднее. Усама бен Ладен и Айман аз-Завахири до сих пор на свободе; нам необходимо сосредоточиться на их поисках и предотвращении терактов, аналогичных раскрытому в Англии.

В-четвертых, война с терроризмом вбивает клин между "нами" и "ними". Мы – невинные жертвы. Они – преступники. Но мы не замечаем, что по ходу дела сами становимся преступниками, однако остальной мир это замечает. Именно так образовалась широкая пропасть между Америкой и зна-

чительной частью мира.

В целом эти четыре фактора гарантируют, что войну с терроризмом невозможно выиграть. Бесконечная война, развязанная против невидимого противника, наносит огромный ущерб нашему влиянию и престижу за границей и нашему открытому обществу дома. Она привела к опасному расширению исполнительной власти; она запятнала нашу приверженность всеобщим правам человека; она замедлила важнейший процесс, лежащий в основе открытого общества; она стоила огромных денег. Важнее всего то, что она отвлекла внимание от других насущных нужд, требующих американского лидерства, например, завершения работы, правильно начатой в Афганистане, направления сил на надвигающийся глобальный энергетический кризис и борьбы с ядерным распространением.

Поскольку американское влияние в упадке, миру грозит сползание в порочный круг эскалации насилия. Мы можем избежать этого, только если мы, американцы, сможем отвергнуть войну с терроризмом как лживую метафору. Если мы сохраним неправильный курс, ситуация продолжит ухудшаться. Проверке подвергается не наша воля, а наше понимание реальности. Больно признавать, что причиной наших нынешних трудностей являются наши же неверные представления. Однако непризнание этого в долгосрочной перспективе неизбежно будет гораздо болезненнее. Сила открытого общества – в его способности признавать и исправлять ошибки. Это испытание, которое нам предстоит пройти.

**РОСАТОМ ГОТОВИТСЯ  
К ЧИСТКЕ**

Как стало известно РБК daily, в ближайшее время на предприятиях Росатома может начаться широкомасштабная кадровая чистка. Своих постов рискуют лишиться директора ФГУПов, развернувших у себя непрофильные производства. Первыми жертвами могут стать глава Уральского электрохимического комбината (УЭХК) Анатолий Кнутарев и руководитель Зеленогорского электрохимического завода (ЗЭХЗ) Анатолий Шубин.

"Большая чистка" задумывается в рамках стратегии Росатома, согласно которой из предприятий гражданской атомной энергетики предполагается создать государственную атомную энергокомпанию. Холдинг с рабочим названием "Атомпром" должен объединить весь цикл производства атомной электроэнергии, а также строительство АЭС. Как ожидается, в начале сентября в Госдуму будет внесен законопроект, который позволит сформировать правовую базу для проведения реструктуризации атомной отрасли в сжатые сроки.

По данным источников РБК daily в Росатоме, в середине лета вице-президент концерна "ТВЭЛ" Кирилл Комаров, которого прочат в руководители "Атомпрома", предпринял поездку на ряд обогатительных комбинатов, входящих в структуру агентства. Чиновника интересовали масштабы непрофильных активов, находящихся на балансе госпредприятий. В Росатоме обеспокоены тем, что на доходах от поставок обогащенного урана в рамках ФГУПов вырастали целые промышленные группы, подконтрольные директорам предприятий.

В связи с этим к наиболее предпринимчивым управленцам могут быть применены административные санкции вплоть до отставки. Один из собеседников РБК daily в Росатоме не исключил, что первыми претендентами на отставку станут глава УЭХК Анатолий Кнутарев и директор ЗЭХЗ Анатолий Шубин. Первый неоднократно игнорировал указания федерального агентства, развивая производство в соответствии с собственными представлениями. Очередным жестом неповиновения стало его решение сформировать на мощностях УЭХК производство обогатительных центрифуг. Эта идея идет вразрез с планами Росатома создать под Владимиром национальный центр по производ-

ству центрифуг. Анатолий Шубин же известен стремлениями обеспечивать загрузку предприятия за счет "конверсионных" производств ЗЭХЗ – от магнитной ленты для видеоматричных до профилей для пластиковых окон.

В приемных Анатолия Кнутарева и Анатолия Шубина вчера заявили, что им ничего не известно о возможных отставках, равно как и о возможных предпосылках для них. В пресс-службе Росатома вчера тоже не смогли внятно сформулировать отношение агентства к непрофильным активам ФГУПов и возможным санкциям к директорам, их развивающим. Тем не менее представители Росатома подтвердили, что их ведомством по поручению Сергея Кириенко уже проведена инвентаризация активов отрасли. О ее целях, а также о составе и выводах экспертной комиссии чиновники говорить отказались, хотя не стали исключать, что Кирилл Комаров мог лично инспектировать предприятия. Представители концерна "ТВЭЛ" подтверждать эти подозрения не захотели.

Бывший заместитель министра по атомной энергии, ныне депутат Госдумы Валентин Иванов не удивляется "чистке" в Росатоме. "В 90-е годы все производили те изделия, которые продавались. Но перед реформой нужно более эффективно использовать средства. Любые непрофильные активы теперь являются обузой. Они будут "стряхиваться", а директора этому сопротивляются", – полагает он. При этом аналитик ИГ "КапиталЪ" Михаил Пак предостерегает, что непрофильные активы остаются средством финансовой подпитки предприятий атомной промышленности.

Михаил Пак не исключает, что возможные отставки во ФГУПах связаны со сменой руководства всего ведомства. Свое председательство в Росатоме Сергей Кириенко начал с принципиального кадрового жеста, сменив на посту генерального директора Росэнергоатома Станислава Антипова на единичного кандидата Сергея Обозова. "Кардинальные перестановки идут на всех предприятиях отрасли. Класс их менеджеров не всегда соответствует запросам новых руководителей Росатома", – говорит эксперт.

Дмитрий Кудряшов

**КОНГРЕСС  
РОНЯЕТ ДОЛЛАР**

Конгресс США представил свои прогнозы дефицита бюджета страны. В 2007 финансовом году он может вырасти до 286 млрд долл., что на 21 млрд долл. больше, чем ожидалось ранее. Замедлятся и экономические темпы развития: рост ВВП США в следующем году вряд ли превысит 3%, что на полпроцента меньше, чем в этом году. "Бюджетный пессимизм" не замедлит отразиться на долларе, полагают эксперты.

Согласно опубликованным данным отчета экономистов из бюджетного комитета Конгресса США, по итогам текущего года дефицит бюджета снизится на 22,5% по сравнению с предыдущим годом и составит 260 млрд долл. "Это на 112 млрд долл. ниже, чем прогнозировалось в марте, поскольку поступления от корпоративного и индивидуального подоходного налога оказались выше, чем ожидалось ранее", – поясняется в сообщении бюджетного управления. Однако уже в следующем финансовом году дефицит бюджета вновь вырастет – до 286 млрд долл. Суммарный дефицит в ближайший 10 лет достигнет рекордной суммы – 1,7 трлн долл. В марте этот показатель прогнозировался на уровне 1,1 трлн долл.

Неутешительными для инвесторов стали и прогнозы Конгресса по темпам роста ВВП США, которые в следующем году замедлятся до 3,0% годовых с ожидаемых 3,5% в этом году. Уровень базовой инфляции в Штатах также повысится. Согласно прогнозу, базовые потребительские цены могут вырасти на 2,6% в 2006 году и на 2,5% в 2007 году. Цены потребителей с учетом цен на энергоносители и продукты питания, как ожидается, поднимутся на 3,5% в 2006 году и 2,5% в следующем году. Эти цифры говорят о заметном замедлении экономики Соединенных Штатов.

"Дефицит бюджета США прогнозировался, поскольку была сильная закачка госсредств. Сейчас государству придется делать внешние заимствования, чтобы покрыть дефицит, а значит, ФРС поднимет ставки", – комментирует РБК daily начальник аналитического отдела ВТБ Станислав Клещев. С ним согласен и начальник аналитического отдела ИК "Брокеркредитсервис" Максим Шейн. "Растущий дефицит бюджета США – негативный фактор для американской валюты. Доллар будет падать на фоне основных валют. На этом выиграют только компании-импортеры США, но государственные облигации и акции, номинированные в долларах, потеряют привлекательность. Поэтому инвесторы будут приобретать их с меньшей охотой. Это влечет за собой высокие процентными ставками приведет к замедлению экономики США", – поясняет РБК daily г-н Шейн. По прогнозам экспертов, в этом году американская валюта будет дешеветь и потеряет до конца года около 1,32 пункта по отношению к евро.

Ольга Соколик,  
Альберт Кошкаров,

Наблюдая произвол властей всех уровней возникает сакраментальный вопрос: почему все это происходит и на каком таком основании, если народ страны по Конституции РФ является субъектом верховной, высшей власти в стране?

Этот сакраментальный вопрос задается тогда, когда ситуация критическая и крутой рокот народного недовольства проявляется пока в виде стонущего обращения отдельных разрозненных лиц и коллективов, организаций к существующей власти.

А что эта власть? Вначале используется испытанный властный трюк, блестяще описанный Салтыковым-Щедриным, жалобу-обращение пускают по бюрократическому кругу и направляют ее к лицу, на которого жалуются.

Второй прием – создание разного рода "авторитетных комиссий" по обсуждению этого вопроса, т.е. комиссий "по выпуску пара из котла недовольства".

Третий прием – властями создаются организации протестного движения или ее "засланцы- кроты" изнутри протестного движения ведут интенсивную работу по расколу и разложению этого движения, снижению его эффективности путем акцентации его на ложных, туликовых, второстепенных целях, оболганию, подкупу или "затиранию" активистов и даже лидеров.

Политические перекармливания, открытое пренебрежение к народу, избирателям наглядно проявляется у большинства депутатов разного уровня. "Депутатские заботы о народе", народолюбие власти резко возрастают перед выборами. Главное избраться, а далее – депутат и власть для народа недостижимы!

**К.И.Курбаков**

# ПРЯМОЕ ВОЛЕИЗЪЯВЛЕНИЕ НАРОДА

**"Как народу организовать свое прямое волеизъявление и контроль за исполнительной властью?"**

Причина такого поведения ясна – буржуазный избирательный закон механизм отзыва депутата, импичмент власти сделал нереализуемым! Суть этого механизма – высокий, недостижимый барьер отзыва и процедура отзыва осуществляется практически самими виновниками отзыва! Народ, избиратель полностью отстранен от исправления своей избирательной ошибки! И это сделано в буржуазном избирательном праве преднамеренно!

**Народ как субъект высшей власти в стране отстранен от прямого волеизъявления, что является основным и грубейшим нарушением действующей Конституции РФ.**

Это означает, что страна как большая и сложная система работает без обратной связи и гибнет с момента потери обратной связи. А разве народу, населению страны это нужно?

Что же делать? А делать нужно то, что записано в Конституции РФ, – **народ должен снизу доверху, на всех уровнях систематически и полнокровно выражать свое прямое волеизъявление и контролировать его исполнение в рамках Конституции РФ** законодательной и особенно исполнительной властью, которой он доверил "поручить" от своего имени социально-экономическим развитием всего на 4 года!

Особо тщательный контроль народу необходимо вести за исполнительной властью, которая во все времена и у всех народов стремится подмять законодательную и судебную власть. Эти нанятые народом так называемые "слуги народа" постепенно без общественного контроля превращаются в диктаторов различного уровня и мастей и фактически "хвост начинает управлять лисой!"

Такая система управления без правовой обратной связи постоянно порождает конфликт народа с властью. Именно это является основой отъема собственности у народа, доведения его до нищеты и озлобления, именно такая власть через управляемую демократию, купленные СМИ, через телевизионную и "дебильную развлекуху" пытается отвлечь народ от его нищеты и необходимости решения народом своих насущных задач.

Как говорил чешский антифашист Юлиус Фучик в своей предсмертной книге "Репортаж с петлей на шее": **"ЛЮДИ! БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!"**

Народу, нам, гражданам России, необходимо и пора понять, что "никто не даст нам избавленья – ни Бог, ни царь и ни герой! Добьемся мы освобождения своею собственной рукой!"

В соответствии с действующей Конституцией РФ народу необходимо реально осуществлять свое прямое волеизъявление. Для этого надо опираться на общинные, коллективистские принципы организации жизни, организовывать общественные советы всех уровней для реального осуществления народом своего конституционного права на прямое волеизъявление.

Сущность и общее назначение общинных советов заключается в следующем.

**1. В соответствии с Конституцией РФ высшая власть в стране принадлежит народу, а в муниципальном образовании (районе города) – населению этого района.** Устав муниципального образования (МО) является фактически конституцией данного МО, которая в рамках Конституции РФ выражает форму и содержание прямого волеизъявления населения МО по всем вопросам местного значения.

Если устав МО не выражает прямого волеизъявления населения МО, то это свидетельствует о его неконституционности, и он не может быть утвержден населением МО!

**Прямое волеизъявление населения, т.е. реализация им своей конституционной верховной власти в районе осуществляется через СОБРАНИЯ населения на различных уровнях,** а также в других формах – РЕФЕРЕНДУМ (местный), ВЫБОРЫ представительных органов самоуправления и др.

**СХОД, СОБРАНИЕ (КОНФЕРЕНЦИЯ) ЖИТЕЛЕЙ - это высший полномочный орган власти населения России в районе муниципального образования.** Никто, никакой государственный орган не имеет права ограничивать и узурпировать эту высшую власть населения.

**На нижнем уровне – это собрания территориальных общин, домкомов и других территориальных местных органов самоуправления,** исполнительным органом (исполкомом) которых является Совет территориальной общины, домкома и т.п. На уровне района высшей властью является СОБРАНИЕ (КОНФЕРЕНЦИЯ) жителей района, которое представляется собраниями общин, тер-

риториальных общин/домкомов (далее – общин).

**Решение собрания жителей района выражается в форме НАКАЗА-РЕКОМЕНДАЦИИ для представительной и исполнительной власти района.**

В соответствии с Конституцией РФ жители данного района являются собственниками земли и всего муниципального имущества, зданий и сооружений, которые выполняют задачи местного территориального назначения. По отношению к городской и другой государственной власти собрание жителей района является Заказчиком всех основных видов работ и мероприятий (включая вопросы владения землей, строительства, использования жилых и нежилых строений и помещений и др.), а также выполняет функцию генерального контроля за исполнением своего прямого волеизъявления (как высшей конституционной власти в районе), представительной и исполнительной власти в районе.

Решения собрания жителей не подлежат согласованию и утверждению с любыми государственными и вышестоящими органами управления. Однако эти решения приводятся муниципальным собранием в соответствии с Конституцией РФ, законодательству РФ, Уставу муниципального образования и его финансовому обеспечению жизнедеятельности.

Муниципальное собрание района является представительным органом жителей района, которому жители передают право на законодательное (нормативное) оформление и выполнение наказов-рекомендаций собраний жителей. Муниципальное собрание не может отменить решение собрания жителей, а лишь преобразует

его в законодательно-нормативную форму с учетом имеющегося законодательства.

**Муниципалитет является исполнительным органом муниципального собрания с соответствующими функциями.**

Государственными органами исполнительной власти разработан типовой устав муниципального образования, который уже принят и зарегистрирован в ряде районов г.Москвы еще до их официального избрания 14 марта 2004 года! Этот "типовой устав" является ярким примером узурпации исполнительной властью высшей власти народа в районе, т.е. открытым стремлением подавить прямое волеизъявление жителей и устранить жителей от принятия ими решений местного значения.

Вопреки логике эффективного управления, вопреки Конституции РФ:

- отзыв депутатов проводится и решается по такому уставу самими депутатами;
- отсутствует систематический и всеобъемлющий контроль населения за исполнением своих решений;
- население района как основной владелец муниципального имущества отстранен от принятия важнейших решений по вопросам имущества и др.;
- избиркомы формируются и "управляются" исполнительной государственной властью;
- отсутствует систематическая отчетность представительных и исполнительных органов района перед высшим органом управления, собранием (конференцией) жителей района;
- и многое другое.

Текущая избирательная кампания по избранию депутатов муниципального собрания, например, в городе Москве, полна примитивных и грубых нарушений, преднамеренно отсекает нежелательных кандидатов в депутаты муниципального собрания. Вместо них продвигаются "назначенцы" исполнительной власти и при этом используется мощное давление административного ресурса.

Повторяется "избирательное шоу" выборов депутатов Госдумы РФ, но на муниципальном уровне.

Почти двадцатилетний опыт деятельности буржуазной демократии в России свидетельствует о том, что:

- а) населению необходимо для защиты своих конституционных прав, защиты своей среды обитания и жизнедеятельности реализовать свое прямое волеизъявление и контролировать исполнительную власть, которую население нанимает на определенное время;
- б) необходимо повсеместно создавать территориальные общины (домкомы, Советы домов) и полномочно решать свои задачи местного значения, не допуская никогда узурпацию исполнительной властью своих полномочий на местном уровне;
- в) сформировать объединения-союзы таких общин на уровне муниципального образования (района), полномочия которого излагать в Уставе, который должен по форме и содержанию выражать интересы населения района, а не исполнительной и тем более государственной власти;
- г) необходимо укреплять имеющийся городской совет территориального общинного самоуправления, а также создавать и развивать имеющиеся подобные советы.

**Муниципальные образования являются конституционной формой организации прямого волеизъявления, которое осуществляется снизу вверх от территориальных общин до районного и городского уровня включительно.** Такая форма управления выражает прямые властные полномочия народа не в виде фальшивого участия или временного и, в целом, неэффективного выборного процесса, а в виде прямого непосредственного принятия решений и управления всем процессом социально-экономического развития на данной территории по вопросам местного значения.

Всякая подмена прямого волеизъявления населения выборами представительных органов и др., фактически является завуалированным отстранением населения от своего статуса высшей власти на данной территории.

**Создание территориальных общин, их советов, реализация всеобъемлющего, систематического контроля за исполнительной властью, четкое размежевание муниципальной власти от государственного различного уровня и вида – наиболее эффективный способ защиты населением своих конституционных прав и решения всех своих задач жизнеобеспечения.**

## ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

**Статья 27 Федерального закона от 6 октября 2003 г. N131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"**

**1. Под территориальным общественным самоуправлением понимается самоорганизация граждан по месту их жительства на части территории поселения для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения.**

Границы территории, на которой осуществляется территориальное общественное самоуправление, устанавливаются представительным органом поселения по предложению населения, проживающего на данной территории.

2. Территориальное общественное самоуправление осуществляется в поселениях непосредственно населением посредством проведения собраний и конференций граждан, а также **посредством создания органов территориального общественного самоуправления.**

3. Территориальное общественное самоуправление может осуществляться в пределах следующих территорий проживания граждан: подъезд многоквартирного жилого дома; многоквартирный жилой дом; группа жилых домов; жилой микрорайон; сельский населенный пункт, не являющийся поселением; иные территории проживания граждан.

4. Органы территориального общественного самоуправления избираются на собраниях или конференциях граждан, проживающих на соответствующей территории.

5. Территориальное общественное самоуправление считается учрежденным с момента регистрации устава территориального общественного самоуправления уполномоченным органом местного самоуправления соответствующего поселения. Порядок регистрации устава территориального общественного самоуправления определяется уставом муниципального образования и (или) нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования.

Территориальное общественное самоуправление в соответствии с его уставом может являться юридическим лицом и подлежит государственной регистрации в организационно-правовой форме некоммерческой организации.

6. Собрание граждан по вопросам организации и осуществления территориального общественного самоуправления считается правомочным, если в нем принимают участие не менее половины жителей соответствующей территории, достигших шестнадцатилетнего возраста.

Конференция граждан по вопросам организации и осуществления территориального общественного самоуправления считается правомочной, если в ней принимают участие **не менее двух третей избранных на собраниях граждан делегатов, представляющих не менее половины жителей соответствующей территории, достигших шестнадцатилетнего возраста.**

7. К исключительным полномочиям собрания, конференции граждан, осуществляющих территориальное общественное самоуправление, относятся:

- 1) установление структуры органов территориального общественного самоуправления;
- 2) принятие устава территориального общественного самоуправления, внесение в него изменений и дополнений;
- 3) избрание органов территориального общественного самоуправления;
- 4) определение основных направлений деятельности территориального общественного самоуправления;
- 5) утверждение сметы доходов и расходов территориального общественного самоуправления и отчета о ее исполнении;
- 6) рассмотрение и утверждение отчетов о деятельности органов территориального общественного самоуправления.

**8. Органы территориального общественного самоуправления:**

- 1) представляют интересы населения, проживающего на соответствующей территории;
- 2) обеспечивают исполнение решений, принятых на собраниях и конференциях граждан;
- 3) могут осуществлять хозяйственную деятельность по содержанию жилищного фонда, благоустройству территории, иную хозяйственную деятельность, направленную на удовлетворение социально-бытовых потребностей граждан, проживающих на соответствующей территории, как за счет средств указанных граждан, так и на основании договора между органами территориального общественного самоуправления и органами местного самоуправления с использованием средств местного бюджета;
- 4) вправе вносить в органы местного самоуправления проекты муниципальных правовых актов, подлежащие обязательному рассмотрению этими органами и должностными лицами местного самоуправления, к компетенции которых отнесено принятие указанных актов.

**9. В уставе территориального общественного самоуправления устанавливаются:**

- 1) территория, на которой оно осуществляется;
- 2) цели, задачи, формы и основные направления деятельности территориального общественного самоуправления;
- 3) порядок формирования, прекращения полномочий, права и обязанности, срок полномочий органов территориального общественного самоуправления;
- 4) порядок принятия решений;
- 5) порядок приобретения имущества, а также порядок пользования и распоряжения указанным имуществом и финансовыми средствами;
- 6) порядок прекращения осуществления территориального общественного самоуправления.

10. Дополнительные требования к уставу территориального общественного самоуправления органами местного самоуправления устанавливаться не могут.

11. Порядок организации и осуществления территориального общественного самоуправления, условия и порядок выделения необходимых средств из местного бюджета определяются **уставом муниципального образования и (или) нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования.**

## ГУБЕРНАТОРОВ РАЗЛОЖИЛИ ПО ПОЛОЧКАМ

Владимир Путин вскоре будет точно знать, как ему оценивать работу губернаторов. В сентябре рабочая группа Госсовета утвердит "Показатели эффективности деятельности исполнительных органов государственной власти". Оказавшийся в распоряжении РБК daily документ насчитывает ни много ни мало – 127 показателей.

О необходимости выработать четкие критерии оценки работы губернаторов власть начала говорить после того, как главы регионов перестали избираться прямым голосованием. До этого всенародный избранный, конечно, зависел от федерального центра, но ответ держал перед избирателями. Неэффективно работающего главу жители региона могли и не переизбрать. Согласно одному из недавних опросов Фонда общественного мнения, более 71% россиян отрицательно оценивают деятельность госвласти, и только 14% довольны качеством госуслуг.

Новая схема наделения полномочий региональных лидеров – по представлению президента с согласия законодательного собрания – поставила губернаторов в полную зависимость от Москвы. Президент был наделен правом выразить главе субъекта недоверие и отправить его послом в Нигерию. Для того чтобы Путину было проще ориентироваться, кто справляется с исполнением своих обязанностей, а кто откровенно не тянет на губернаторском посту, Госсовет (консультативный орган при президенте, в который входят главы регионов) и разработал критерии эффективности работы губернаторов.

Как выяснила РБК daily в администрации президента, критерии уже были рассмотрены рабочей группой Госсовета и в сентябре будут окончательно утверждены его президиумом. В дальнейшем они поступят на согласование президенту. Если он утвердит документ, то идеи, заложенные в нем, потребуют внесения изменений в несколько законодательных актов. В частности, в закон об основных гарантиях избирательных прав граждан и о госслужбе.

Первым в документе стоит блок вопросов, видимо, самых главных для федерального центра, касающихся "повышения уровня жизни населения". Он оценивается по таким показателям, как "смертность населения", "удовлетворенность населения медицинской помощью" и даже "срок ожидания приезда скорой помощи". Насколько эффективно губернатор распоряжается кадровыми ресурсами, будет оцениваться по таким пунктам, как "число работающих в здравоохранении на 10 000 населения" и "среднемесячная начисленная номинальная заработная плата", оцененная, в соответствии с поправками в закон о правительстве, в рублях.

Деятельность губернаторов будут оценивать и в зависимости от эффективности управления материально-техническими (число больничных коек круглосуточного пребывания) и финансовыми ресурсами – "Расходы консолидированного бюджета субъекта РФ на здравоохранение (в расчете на одного человека в рублях)". Отчитываться придется даже за такие сферы, как криминогенная обстановка, экология и качество услуг ЖКХ.

В администрации президента не скрывают, что собираются использовать "критерии" для того, чтобы объективно оценить состояние дел в регионе в тот период, когда встанет вопрос о продлении полномочий губернатора. "Многие главы дотационных регионов жалуются на нищету, – говорит высокопоставленный источник в Кремле. – Между тем известно, что, например, в Краснодарском крае бензина марки АИ-95 покупают больше, чем в Москве, Назрань оперничает с подмосковной Рублевкой по размаху коттеджного строительства, а в некоторых других республиках Северного Кавказа количество авто на душу населения превышает столичное".

Впрочем, сильно переживать за судьбу губернаторов после введения документа в действие не стоит. Заполнять показатели поручено органам Росстата. Понятно, что его региональные представительства больше зависят от главы региона, чем от своих московских начальников. Соответственно, и в статистических отчетах, скорее всего, появятся "правильные" цифры. А напротив некоторых показателей и вовсе стоит ремарка о том, что эти данные вносятся с подачи региона.

Впервые о легитимных рычагах воздействия на регионы заговорил полпред президента в Южном федеральном округе Дмитрий Козак. Летом прошлого года он заявил, что полпредство готовит поправки в действующее законодательство, позволяющие определять самостоятельность российских регионов их финансовой независимостью от центра. Г-н Козак предложил ввести жесткий принцип: чем больше регион получает денег из федерального бюджета, тем меньше у него должно быть самостоятельности. Для совсем уж неблагополучных регионов, дотируемых на 80%, предлагалось вводить внешнее управление из Москвы.

Эти наработки и легли в основу критериев, подготовленных Госсоветом. Правда, "клуб губернаторов" изъясил из документа самый острый пункт – о внешнем управлении неблагополучным регионом. Губернаторы, естественно, не захотели загонять себя в жесткие финансовые рамки.

Зато они детализировали многие положения козаковского варианта и документ увеличился в объеме чуть ли не вдвое. По этому поводу в окружении губернатора Пермского края Олега Чиркунова говорят, что "критерии слишком много, лучше было бы оценивать работу регионов по одному-двум основным показателям, например, по размеру фонда оплаты труда".

Эксперты уверены, что "критерии эффективности" – не столько экономический документ, сколько политический. "Он нужен администрации Президента для того, чтобы заставить регионы поднять уровень жизни населения, – говорит РБК-daily заместитель генерального директора Центра политехнологий Алексей Макаркин. – В частности, реализовать нацпроекты и тем самым успешно решить проблему преемственности власти в 2008 г."

Рустем Фалыхов,  
Информагентство РБК-daily

Чем характеризуется нынешняя политическая ситуация в Российской Федерации? Какие тенденции определяют расстановку политических сил и как эти тенденции могут быть реализованы в преддверии "больших выборов" 2007 – 2008 годов? Эти вопросы далеко не праздные и в определенной мере касаются всех граждан Российской Державы.

Отвечая на эти вопросы, большинство добросовестных политиков и политологов отмечают **две тенденции** развития реальной ситуации в стране. **Первая – положительная.** Она характеризуется укреплением "властной вертикали", ослаблением влияния на внешнюю и внутреннюю политику "олигархических групп", повышением международного престижа и авторитета Российской Федерации и стабилизацией "внешнего" финансового положения государства. **Вторая – отрицательная тен-**

дент против "записных демагогов". А декларирование парламентским большинством своей "генетической связи" с Президентом фокусирует недовольство народа на высшую исполнительную власть в России. Общественно стало неустойчивым, что рано или поздно приведёт к социальным конфликтам большой напряженности.

Вместе с тем, существующие парламентские партии переживают глубокий системный кризис. **"Единая Россия"** (которую часто называют "партией власти") ассоциируется в обществе с клубом чиновников и партией "административного ресурса". А на её пиаровские акции для массовки приглашаются посторонние люди за умеренную плату. **КПРФ**, декларирующая себя как оппозиционная политическая сила, теряет популярность в народе вследствие бездеятельности руководства. Численность КПРФ неуклонно уменьшается,

другой – нивелирует идеологические разногласия среди протестной части населения (право на жильё, медицинское обслуживание, доступное образование, минимальную зарплату на уровне прожиточного минимума и т.д. – понятно всем гражданам как "правой" так и "левой" ориентации).

В сложившейся социально-политической ситуации задача формирования общей платформы политической активности населения чрезвычайно важна. Ориентация населения на разрешение социальных проблем с одной стороны отодвигает на второй план другие "кризисные" мотивы политической активности, которые могут привести к расколу государства, а с другой – переводит политическую энергию масс с федерального уровня на региональный.

# МЕМОРАНДУМ

## Партии Защиты Российской Конституции "РУСЬ"

19 августа с.г. в Москве состоялся учредительный съезд  
Партии Защиты Российской Конституции (ПЗРК) "РУСЬ"

**денция.** Эта тенденция формируется следующими факторами. Продолжается снижение жизненного уровня основной массы населения, растёт "внутренняя" задолженность государства перед своим народом, разрыв между сверхбогатыми (золотыми тысячами) граждан и людьми с доходами ниже прожиточного минимума достиг катастрофической величины, причём количество тех, чьи доходы ниже прожиточного минимума, непрерывно растёт, составляя по различным оценкам от 60% до 80% населения России. Коррупция растёт, охватывая практически все сферы жизни общества. На фоне падения престижа профессий "высокой квалификации" в обществе крепнет синдром "отсутствия перспектив" и неуверенность в завтрашнем дне. Остаются неурегулированными многие вопросы межнациональных отношений.

С другой стороны, в недрах различных влиятельных группировок (политических и финансовых) вынашиваются планы возврата государства к временам "дикой демократии" девяностых годов прошлого столетия. Эти деструктивные силы рассчитывают использовать указанные выше негативные явления для обострения социально-политической обстановки в стране с последующим переходом к "революционной ситуации".

При этом все описанные выше негативные явления в политической жизни страны происходят на фоне **кризиса парламентских партий и роста недоверия народа** к власти вообще, и к её представительной (и законодательной) ветви в особенности. Поскольку парламентские партии никак не отстаивают интересы простого народа, в обществе растёт политическая апатия. Всё меньше людей приходят к избирательным урнам, и отсутствие реальных избирателей заменяется фиктивными цифрами проголосовавших. В народе растёт уверенность в бесполезности выборов, а наиболее активная часть общества предпочитает решать свои проблемы "внеправовым" и даже противоправным путём. Растущий правовой нигилизм приводит к радикализации значительной части общества, что будет использовано деструктивными силами в период смены верховной власти в Российской Федерации, либо в случае чрезвычайных ситуаций (резкие колебания цен на нефтяном рынке, финансовый кризис, природные катастрофы, масштабные террористические акции и т.д.).

Кроме того, в народе сформировался резко негативный образ власти. Слово "депутат" стало синонимом выражения "враг народа". Телевизионные "политические шоу", густо приправленные рекламой пива, вызывают только озлобление в массах

а её влияние в обществе падает. Блок партий **"Родина"** фактически закончил своё существование, распавшись на свои отдельные составляющие в силу амбиций его "вождей" и непрекращающихся с начала его создания "чисток". ЛДПР давно и прочно ассоциируется с личностью В.Жириновского, отчего получила в народе название "индивидуального частного предприятия" коммерческой политики.

Более того, в народе укрепилось мнение, что большинство лидеров всех политических партий рассматривают эти организации как инструмент карьерного роста и личного обогащения, в том числе продавая места в списках кандидатов в депутаты. А аппарат партий до предела коррумпирован и озбочен лишь наживой от торговли удостоверениями помощников и "проводок" к депутатам "нужных людей", до хищения партийных средств.

Кроме того, практически у всех партий отсутствует какая-либо идеология. Исключение, может быть, составляют КПРФ и либеральные партии типа СПС и "Яблока" (не представленные, впрочем, в нынешнем составе Государственной Думы России). Однако, идеология КПРФ не подкрепляется реальными делами, а либеральные партии утратили какую-либо поддержку в народе вследствие "дикой демократии" девяностых годов, сопровождаемой ограблением народа и расхатыванием самих устоев государства.

Таким образом, для оздоровления политической ситуации в стране **необходимо формирование новых политических партий**, возникающих в результате народной инициативы, имеющих чётко сформулированную идеологическую платформу.

При этом основная партийная работа должна вестись среди населения, а не в залах депутатских фракций. Участие политических партий в борьбе народа за свои права (организация митингов, забастовок, судебных процессов и т.д.) не только не расшатывает ситуацию в обществе, а наоборот, стабилизирует её, повышая доверие к институтам власти, даёт выход негативной энергии и вводит протестные процессы в правовое поле.

Важно также отметить, что органическая связь политических партий с народными массами даёт гарантию предсказуемой смены политических лидеров и управляемости обществом при чрезвычайных ситуациях.

**Наиболее актуальной политической доктриной** текущего момента является **защита прав граждан**, гарантированных Конституцией Российской Федерации. С одной стороны, это позволяет политической партии реально работать в массах; с

Задача политической консолидации протестной части общества (составляющей 80% населения страны) может быть решена лишь при помощи реальных политических партий.

Такая партия может быть сформирована только на основе широкого общественного движения, объединяющего различные слои населения и в своей деятельности опирающегося не на платный аппарат или административный ресурс, а на массовый корпус добровольных активистов. При этом весьма важно реализовать принцип разделения партийного руководства с формированием депутатского корпуса: **федеральные и региональные списки кандидатов в депутаты должны формироваться по профессиональному признаку, исключая участие в них руководителей партии и базового общественного движения.**

В этом случае управленческие структуры партии и общественного движения, сформированного по инициативе рядовых граждан и прошедшего проверку временем, в принципе исключают коррупцию аппарата и корыстные интересы отдельных лидеров. Так как подавляющее большинство членов партии, делегированных из общественного движения, не имеют "материального интереса", они не позволят своим лидерам использовать партию как механизм обогащения. В этом случае партийная дисциплина базируется только на авторитете партийных лидеров.

А избирательное законодательство, дополненное императивным мандатом и правом партий на отзыв своих депутатов, исключает продажность отдельных депутатов. (Фактически такая схема представляет собой реализацию принципа "демократического централизма", который порочен лишь в случае объединения партийных и государственных функций.)

Такая конструкция партийного строительства гарантирует, что сама партия будет массовой народной организацией. В то же время общественное движение, из которого формируется политическая партия, не прекращает своей деятельности, оставаясь народным базисом партии и её инструментом воздействия на массы.

Всем указанным выше критериям удовлетворяет Партия Защиты Российской Конституции (ПЗРК) "РУСЬ", которая основана на опыте ряда общественных движений, объединяющих широкие слои населения, людей, равнодушных к судьбе своего Отечества.

Михаил Бурлаков  
Политический отдел  
Центра стратегических исследований

Учредитель и гл. редактор газеты  
"Знание-Власть!" Валерий Задерей  
Газета издается Фондом  
"Знание-Народу!"  
E-mail: znanie99@mail.ru  
www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва  
Б.Харитоньевский пер. д.10  
Адрес для переписки:  
142003 Московская область  
г. Домодедово-3, а/я 4  
Задерей В.А.  
Тел. редакции: (095) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю  
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!":  
ИНН 5009033923, р/с 4070381038250100782  
в Люблинском отд. №7977 Сбербанк РФ  
к/с 3010181040000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года  
Свидетельство о регистрации  
№ 018888  
выдано Госкомитетом по печати РФ  
Подписной индекс 25913  
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО  
"Красногорская типография"  
г. Красногорск,  
Коммунальный кв., 2  
Выход в свет: 22.08.2006 г.  
Тираж 3.500 экз. Заказ 1865